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᯽ᕷ❧᯽⑓㝔 ୰ᮇᵓ᝿⟇ᐃ࡟ಀࡿᕷẸࢺ࣮ࢣࣥ࢔ㄪᰝ 

̿㞟ィศᯒ⤖ᯝ̿ 

 

࠙ㄪᰝᑐ㇟ࠚ柏市の住民基本台帳から 20 代以上の市民 2,000 人を無作為抽出 

࠙ㄪᰝ᪉ἲࠚ郵送による配布・回収 

࠙ㄪᰝᮇ㛫ࠚ平成 24 年７月 13 日～７月３１日 

࠙ᅇ཰ᩘ㸦ᅇ཰⋡ࠚ㸧  842 票（42.1％） 

地域 配布数 回収数 回収率 

北部 453 175 38.6％ 

中央 774 309 39.9％ 

南部 773 316 40.9％ 

計（無回答・無効票含む） 2,000 842 42.1％ 

࠙᭷ຠᅇ⟅⚊ᩘ㸦᭷ຠᅇ⟅⚊⋡ࠚ㸧  815 票（96.8％）  

 

 ㄪᰝ⤖ᯝ㸦༢⣧㞟ィ㸧ی

◆回答者の属性 

【問 10】年齢   

  『60 歳代』の占める割合が 24.0％と最も高く、次いで

『70 歳代」』となっている。『65 歳以上』の占める割合は

34.4％である。 

1 䠎䠌䡚䠎䠕ṓ 61ே 7.5%
2 䠏䠌䡚䠏䠕ṓ 105ே 12.9%
3 䠐䠌䡚䠐䠕ṓ 136ே 16.7%
4 䠑䠌䡚䠑䠕ṓ 129ே 15.8%
5 䠒䠌䡚䠒䠐ṓ 103ே 12.6%
6 䠒䠑䡚䠒䠕ṓ 93ே 11.4%
7 䠓䠌䡚䠓䠐ṓ 94ே 11.5%
8 䠓䠑䡚䠓䠕ṓ 58ே 7.1%
9 䠔䠌ṓ௨ୖ 35ே 4.3%
↓ᅇ⟅ 1ே 0.1%

ィ 815ே 100.0%  

 

 

【問 11】性別  

「女性」の占める割合は約６割、「男性」は約４割となっ

ている。 

 

1 ⏨ 324ே 39.8%
2 ዪ 491ே 60.2%
↓ᅇ⟅ 0ே 0.0%

ィ 815ே 100.0%  
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【問 12】職業  

「会社員・公務員」の占める割合が 27.9％と最も高く、

次いで「専業主婦」が 26.0％、「無職」が 22.2％となっ

ている。 

1 ఍♫ဨ䞉බົဨ 227ே 27.9%
2 ⮬Ⴀᴗ 51ே 6.3%
3 Ꮫ⏕ 14ே 1.7%
4 䝟䞊䝖䞉䜰䝹䝞䜲䝖 106ே 13.0%
5 ᑓᴗ୺፬ 212ே 26.0%
6 ↓⫋ 181ே 22.2%
7 䛭䛾௚ 23ே 2.8%
↓ᅇ⟅ 1ே 0.1%

ィ 815ே 100.0%  

 

【問 13】居住地  

【３区分】 

「南部」の占める割合が 37.9％と最も高く、次いで「中

央」が 37.9％、「北部」が 21.5％となっている。 

 

A ໭㒊 175ே 21.5%
B ୰ኸ 309ே 37.9%
C ༡㒊 316ே 38.8%
↓ᅇ⟅ 15ே 1.8%

ィ 815ே 100.0%  

 

 【７区分】 

「柏東口」の占める割合が 16.3％と最も高く、次いで

「柏南部」が 15.7％、「柏西口」が 15.1％となっている。 

  

a ᯽໭㒊 98ே 12.0%
b ໭᯽ 109ே 13.4%
c ᯽すཱྀ 123ே 15.1%
d ᯽ᮾཱྀ 133ே 16.3%
e ග䜿ୣ 86ே 10.6%
f ᯽༡㒊 128ே 15.7%
g ἟༡ 98ே 12.0%
↓ᅇ⟅ 40ே 4.9%

ィ 815ே 100.0%  

 

【問 14】同居家族  

「65 歳以上の高齢者と同居」の占める割合は 35.7％、

『14 歳未満の子どもと同居』の占める割合は 21.5％と

なっている。 

 

1 0䡚䠒ṓ䛾Ꮚ䛹䜒䛸ྠᒃ 79ே 9.7%
2 䠓䡚䠍䠐ṓ䛾Ꮚ䛹䜒䛸ྠᒃ 96ே 11.8%
3 65ṓ௨ୖ䛾㧗㱋⪅䛸ྠᒃ 291ே 35.7%
4 䡞䠍䡟䡚䡞䠏䡟䛻ヱᙜ䛩䜛ே䛸䛿ྠᒃ䛧䛶䛔䛺 309ே 37.9%
5 ୍ேᬽ䜙䛧䠄ྠᒃ⪅䛿䛔䛺䛔䠅 68ே 8.3%
↓ᅇ⟅ 21ே 2.6%

※๭ྜ䛿᭷ຠᅇ⟅⚊䠄815ே䠅䛻༨䜑䜛๭ྜ  
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◆医療機関の利用状況 

【問 1】市立柏病院の受診の有無  

市立柏病院を受診したことが「ある」方は、26.0％、

「ない」方は 73.5％となっている。 

    

1 䛒䜛 212ே 26.0%
2 䛺䛔 599ே 73.5%
↓ᅇ⟅ 4ே 0.5%

ィ 815ே 100.0%  
    

    

 

 

【問２】よく受診する医療機関  

「市内の医療機関（市立柏病院以外）」が 69.1％と最

も高く、次いで「市外の医療機関」の 16.3％となってい

る。「市立柏病院」の占める割合は 5.6％である。 

    
1 ᕷ❧᯽⑓㝔 46ே 5.6%
2 ᕷෆ䛾་⒪ᶵ㛵䠄ᕷ❧᯽⑓㝔㻌௨እ䠅 563ே 69.1%
3 ᕷእ䛾་⒪ᶵ㛵 133ே 16.3%

4
ヱᙜ䛩䜛་⒪ᶵ㛵䛿䛺䛔䞉᭱㏆ཷデ䛧䛶
䛔䛺䛔

61ே 7.5%

↓ᅇ⟅ 12ே 1.5%
ィ 815ே 100.0%  

    

    

    

【問３】よく受診する医療機関（問２）を選んだ理由  

「自宅から近い」の占める割合が 64.7％と最も高

く、次いで「専門的な診療科がある」の 28.1％、「医

師の評判がいい」の 14.0％となっている。    

1 ⮬Ꮿ䛛䜙㏆䛔 527ே 64.7%
2 Ꮫᰯ䞉⫋ሙ䛛䜙㏆䛔 44ே 5.4%
3 ᑓ㛛ⓗ䛺デ⒪⛉䛜䛒䜛 229ே 28.1%
4 デ⒪⛉䛾ᩘ䛜ከ䛔 76ே 9.3%
5 ་⒪ᶵჾ䜔タഛ䛜඘ᐇ䛧䛶䛔䜛 100ே 12.3%
6 ᪋タ䠄ᘓ≀䠅䛜᪂䛧䛔 18ே 2.2%
7 ་ᖌ䛾ホุ䛜䛔䛔 114ே 14.0%
8 ་⒪ᶵ㛵඲య䛾ホุ䛜䛔䛔 38ே 4.7%
9 ௚䛾་⒪ᶵ㛵䛛䜙⤂௓䛥䜜䛯 83ே 10.2%
10 ᐙ᪘䜔▱ே䛛䜙່䜑䜙䜜䛯 83ே 10.2%
11 ఇ᪥䚸ኪ㛫䜒ᑐᛂ䛧䛶䛟䜜䜛 79ே 9.7%
12 ᩆᛴ䛷ཷデ䛧䛯 34ே 4.2%
13 ㏆䛟䛻㐺ᙜ䛺་⒪ᶵ㛵䛜䛺䛔 60ே 7.4%
14 ᚅ䛱᫬㛫䛜▷䛔 107ே 13.1%
15 䛭䛾௚ 56ே 6.9%

※๭ྜ䛿᭷ຠᅇ⟅⚊䠄815ே䠅䛻༨䜑䜛๭ྜ     

    

    㸧㸧㸧㸧ࡢࡶ࡞ࡢࡶ࡞ࡢࡶ࡞ࡢࡶ࡞ෆᐜෆᐜෆᐜෆᐜ㸦㸦㸦㸦୺୺୺୺ࡢࡢࡢࡢ௚௚௚௚ࠖࠖࠖࠖࡢࡑࡢࡑࡢࡑࡢࡑ15151515㸬㸬㸬㸬ࠕࠕࠕࠕ

࣭་ᖌࡢㄝ᫂ࡀ୎ᑀ࣭ಙ㢗࡛ࡿࡁ㸦12ே㸧   ࣭௨๓ࡽ࠿㏻㝔ࡿ࠸࡚ࡋ㸦10ே㸧     

࣭㥐ࢫࣂࡸ೵ࡽ࠿㏆࠸㸦5ே㸧         ࣭ᐙ᪘ཷࡀデࡿ࠸࡚ࡋ㸦4ே㸧  

࣭㥔㌴ࡀࢫ࣮࣌ࢫᗈ࠸㸦3ே㸧         ࣭ே㛫ࡽ࠿ࡓࡗ࠶ࡀ࡜ࡇࡓࡅཷࢆࢢࢵࢻ㸦2ே㸧   
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◆柏市の医療環境について 

【問４】市の医療環境をどのように感じているか  

「おおむね良い環境にある」の占める割合が 62.8％と

最も高い。約７割が『良い環境にある』と感じており、

約２割が『悪い環境である』と感じている。 

    
1 ኱ኚⰋ䛔⎔ቃ䛻䛒䜛 60ே 7.4%
2 䛚䛚䜐䛽Ⰻ䛔⎔ቃ䛻䛒䜛 512ே 62.8%
3 䛒䜎䜚䜘䛔⎔ቃ䛷䛿䛺䛔 159ே 19.5%
4 ኱ኚᝏ䛔⎔ቃ䛷䛒䜛 12ே 1.5%
5 䛭䛾௚ 56ே 6.9%
↓ᅇ⟅ 16ே 2.0%

ィ 815ே 100.0%     

    㸧㸧㸧㸧ࡢࡶ࡞ࡢࡶ࡞ࡢࡶ࡞ࡢࡶ࡞㸦㸦㸦㸦୺୺୺୺⏤⏤⏤⏤⌮⌮⌮⌮ࠖࠖࠖࠖ࠸࡞ࡣ࡛࠸࡞ࡣ࡛࠸࡞ࡣ࡛࠸࡞ࡣቃ⎔ቃ⎔ቃ⎔ቃ࡛⎔࠸ࡼࡾࡲ࠶࠸ࡼࡾࡲ࠶࠸ࡼࡾࡲ࠶࠸ࡼࡾࡲ࠶㸱㸱㸱㸱㸬㸬㸬㸬ࠕࠕࠕࠕ

࣭ᚅࡕ᫬㛫ࡀ㛗࠸㸦39ே㸧 

࣭஺㏻ࡀ౽ࡢᝏࠋ࠸㥐ࡽ࠿㐲࠸㸦21ே㸧       ࣭ホุ࠸࠸ࡢ⑓㝔࠸࡞ࡾࡲ࠶ࡀ㸦11ே㸧 

࣭ᩆᛴ་⒪ࡀ඘ᐇ࠸࡞࠸࡚ࡋ㸦9ே㸧            ࣭ཷデ࠸ࡓࡋデ⒪⛉ࠊ࠸࡞ࡀᑡ࠸࡞(⓶⭵⛉ࠊ⪥㰯⛉➼)㸦8ே㸧 

࣭㏆ࡢࡃ⑓㝔ࠊ࠸࡞ࡀ⑓㝔ᩘࡀᑡ࠸࡞㸦8ே㸧   ࣭ᑠඣ⛉ࡀᑡࠊ࠸࡞ኪ㛫࡟デᐹࡿࢀࡃ࡚ࡋᑠඣ⛉࠸࡞ࡀ㸦6ே㸧 

࣭᪋タࡸ་⒪ᶵჾ࠸࡞࠸࡚ࡗᩚࠊ࠸ྂࡀ㸦5ே㸧  ࣭་ᖌࡸ┳ㆤᖌ➼ࡢᑐᛂࡀᝏ࠸㸦5ே㸧 

 㸦4ே㸧࠸࡞࠸࡚ࡋ඘ᐇࠊ࠸࡞ᑡࡀ⛉⏘࣭

 

    㸧㸧㸧㸧ࡢࡶ࡞ࡢࡶ࡞ࡢࡶ࡞ࡢࡶ࡞㸦㸦㸦㸦୺୺୺୺⏤⌮⏤⌮⏤⌮⏤⌮ࠖࠖࠖࠖࡿ࠶ࡿ࠶ࡿ࠶ࡿ࠶ቃ⎔ቃ⎔ቃ⎔ቃ࡛࡛࡛࡛⎔࠸࠸࠸࠸㸲㸲㸲㸲㸬㸬㸬㸬኱ኚᝏ኱ኚᝏ኱ኚᝏ኱ኚᝏࠕࠕࠕࠕ

࣭ᚅࡕ᫬㛫ࡀ㛗࠸㸦5ே㸧             ࣭஺㏻ࡀ౽ࡢᝏ࠸㸦2ே㸧 

࣭༡㒊࡟⥲ྜ⑓㝔࠸࡞ࡀ㸦2ே㸧         ࣭⏘፬ே⛉ࡀᑡ࠸࡞ 

࣭ኪ㛫ఇ᪥࡟඲ࡃᑐᛂ࠸࡞ࢀࡃ࡚ࡋ        ࣭ಙ㢗࡛࠸࡞ࡁ 

 

    㸧㸧㸧㸧ࡢࡶ࡞ࡢࡶ࡞ࡢࡶ࡞ࡢࡶ࡞ෆᐜෆᐜෆᐜෆᐜ㸦㸦㸦㸦୺୺୺୺ࡢࡢࡢࡢ௚௚௚௚ࠖࠖࠖࠖࡢࡑࡢࡑࡢࡑࡢࡑ㸳㸳㸳㸳㸬㸬㸬㸬ࠕࠕࠕࠕ

࣭฼⏝࣭࠸࡞ࡀ࡜ࡇࡓࡋᑡ࠸࡞ࡽ࠿ࢃ࡛ࡢ࠸࡞㸦25ே㸧 ※ࡕ࠺ᕷෆࢆ฼⏝࠺࠸࡜ࡽ࠿࡜࠸࡞ࡋே9ࡣே 

 ࠸ࡽ࡙ࡋ⏝฼ࡵࡓ࠸㐲ࠊ࡚ࡋࡀẼ࠸ከ࡟໭㒊ࡣ㸦2ே㸧                    ࣭⥲ྜ⑓㝔࠸࡞ࡀ࡜ࡇࡓ࠼⪄࣭

 

 

【問５】今後の地域医療に必要なこと（複数回答）  

「急病・救急医療」の占める割合が 51.7％と最も

高く、他を大きく離している。次いで 33.4％の「小

児医療や小児の急病・救急医療」，29.8％の「保健・

福祉・介護部門との連携」27.6％の「在宅医療」な

どが次の第 2 位グループ群を形成している。「産前産

後における医療」が最下位から3番目となっている。 

    
1 ᛴ⑓䞉ᩆᛴ་⒪ 421ே 51.7%
2 ᑠඣ་⒪䜔ᑠඣ䛾ᛴ⑓䞉ᩆᛴ་⒪ 272ே 33.4%
3 ⏘๓䜔⏘ᚋ䛻䛚䛡䜛་⒪ 122ே 15.0%
4 㧗ᗘ䞉≉Ṧ䛺ᑓ㛛་⒪ 213ே 26.1%
5 ᅾᏯ་⒪ 225ே 27.6%
6 ⤊ᮎᮇ䛻䛒䜛ᝈ⪅䛾⦆࿴䜿䜰 139ே 17.1%
7 䝸䝝䝡䝸䝔䞊䝅䝵䞁ᶵ⬟ 95ே 11.7%
8 デ⒪ᡤ䠄㛤ᴗ་䠅䛸⑓㝔䛾㐃ᦠ 207ே 25.4%
9 ಖ೺䞉⚟♴䞉௓ㆤ㒊㛛䛸䛾㐃ᦠ 243ே 29.8%
10 ೺デ䛺䛹䛾ண㜵་⒪ 126ே 15.5%
11 䛭䛾௚ 27ே 3.3%

※๭ྜ䛿᭷ຠᅇ⟅⚊䠄815ே䠅䛻༨䜑䜛๭ྜ  

    㸧㸧㸧㸧ࡢࡶ࡞ࡢࡶ࡞ࡢࡶ࡞ࡢࡶ࡞ෆᐜෆᐜෆᐜෆᐜ㸦㸦㸦㸦୺୺୺୺ࡢࡢࡢࡢ௚௚௚௚ࠖࠖࠖࠖࡢࡑࡢࡑࡢࡑࡢࡑ11111111㸬㸬㸬㸬ࠕࠕࠕࠕ

 ඘ᐇ㸦3ே㸧ࡢ㸦4ே㸧             ࣭㞀ᐖ⪅་⒪࠸࡞࡟≉࣭

࣭⢭⚄⛉་⒪ࡢ඘ᐇ㸦2ே㸧         ࣭ᖺ㔠⏕άࡢ㧗㱋⪅ཷࡀデ࡛ࡿࡁ㧗㢠࡛࠸࡞ࡣ་⒪㸦2ே㸧     

↓ᅇ⟅
2.0%

኱ኚⰋ࠸⎔
ቃࡿ࠶࡟

7.4%

௚ࡢࡑ
6.9%

࠸ࡼࡾࡲ࠶
⎔ቃ࡛࡞ࡣ

࠸
19.5%

኱ኚᝏ࠸⎔
ቃ࡛ࡿ࠶

1.5%

Ⰻࡡࡴ࠾࠾
࠶࡟ቃ⎔࠸

ࡿ
62.8%
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࣭㸰㸲᫬㛫ᑐᛂࡢ⑓㝔            ࣭ఇ᪥ࡸኪ㛫ࡢᩆᛴ་⒪ 

࣭እᅜࡀヰࡿࡏᑓ㛛་            ࣭་ᖌࡢᩍ⫱ 

 

【問６】小児医療について  

「市の政策として、病院に勤務する小児科医を増やすべ

き」の占める割合は 68.8％、「現状のままでよい」は 6.0％

である。また、「わからない」の占める割合は 23.4％であ

る。 

    

1
ᕷ䛾ᨻ⟇䛸䛧䛶䚸⑓㝔䛻໅ົ䛩䜛ᑠඣ⛉
་䜢ቑ䜔䛩䜉䛝

561ே 68.8%

2 ⌧≧䛾䜎䜎䛷䜘䛔 49ே 6.0%
3 䜟䛛䜙䛺䛔 191ே 23.4%
↓ᅇ⟅ 14ே 1.7%

ィ 815ே 100.0%     

    

    

【問７】産科医療について  

「市の政策として、産科医療を充実すべき」の占める割

合は 71.7％、「現状のままでよい」は 6.6％である。また、

「わからない」の占める割合は 20.1％である。 

 

1 ᕷ䛾ᨻ⟇䛸䛧䛶䚸⏘⛉་⒪䜢඘ᐇ䛩䜉䛝 584ே 71.7%
2 ⌧≧䛾䜎䜎䛷䜘䛔 54ே 6.6%
3 䜟䛛䜙䛺䛔 164ே 20.1%
↓ᅇ⟅ 13ே 1.6%

ィ 815ே 100.0%     

    

    

【問８】今後の高齢者医療に必要なことについて  

「長期治療に対応した療養型医療」の占める割合は

29.4％と最も高く、次いで「訪問診療などの在宅医療の推

進」の 24.9％、「医療と介護の連携」の 24.3％となって

いる。 

 

1 ゼၥデ⒪䛺䛹䛾ᅾᏯ་⒪䛾᥎㐍 203ே 24.9%
2 ㄆ▱⑕䛻ᑐ䛩䜛་⒪ⓗ䜿䜰䛾඘ᐇ 87ே 10.7%
3 䝸䝝䝡䝸䝔䞊䝅䝵䞁䛾඘ᐇ 28ே 3.4%
4 㛗ᮇ἞⒪䛻ᑐᛂ䛧䛯⒪㣴ᆺ་⒪ 240ே 29.4%
5 ་⒪䛸௓ㆤ䛾㐃ᦠ 198ே 24.3%
6 䛭䛾௚ 24ே 2.9%
↓ᅇ⟅ 35ே 4.3%

ィ 815ே 100.0%     
    㸧㸧㸧㸧ࡢࡶ࡞ࡢࡶ࡞ࡢࡶ࡞ࡢࡶ࡞ෆᐜෆᐜෆᐜෆᐜ㸦㸦㸦㸦୺୺୺୺ࡢࡢࡢࡢ௚௚௚௚ࠖࠖࠖࠖࡢࡑࡢࡑࡢࡑࡢࡑ6666㸬㸬㸬㸬ࠕࠕࠕࠕ

࣭㧗㱋⪅ࡾࡼᑠඣ࣭⏘⛉࡟ຊࢆධࡿࢀ㸦2ே㸧      ࣭ண㜵་⒪㸦2ே㸧 

࣭೺ᗣ⏕άࡢPR                    ࣭㧗㱋⪅ࢆാࡿࡍ࡟࠺ࡼࡿࡅ་⒪ 

࣭㏦㏄ࡢ඘ᐇ                                      ࣭௓ㆤኈࡢປാ⎔ቃࡢᨵၿ 

୍࣭ேࡀࡾ࡜ࡦ‶㊊࡛ࡿࡁ┦ㄯဨࡿ࠸ࡢ⑓㝔ࡀⰋ࠸      ࣭㈈ᨻ㠃ࡢࡽ࠿ᑐᛂ 

࣭἞⒪ぢ㎸࠸࡞ࡢࡳ㧗㱋⪅࡟ᑐ᳨ࡿࡍᰝ➼↓㥏࡞་⒪ࡍࡃ࡞ࢆ஦ 

࣭㧗㱋⪅࡟ᑐࡿࡍ㧗ᗘ࡛㧗㢠࡞་⒪ࠊࡾࡼ⣡ᚓ᭱ࡿࡍᮇࢆ㏄ࠋ࠸ࡋ࡯࡚ࡏࡉ࠼ 

 

ᕷࡢᨻ⟇࡜
⑓㝔ࠊ࡚ࡋ
ࡿࡍ໅ົ࡟
ᑠඣ⛉་ࢆ
ቑࡁ࡭ࡍࡸ

68.8%

ࡲࡲࡢ≦⌧
࠸ࡼ࡛
6.0%

࠸࡞ࡽ࠿ࢃ
23.4%

↓ᅇ⟅
1.7%

ࡲࡲࡢ≦⌧
࠸ࡼ࡛
6.6%

↓ᅇ⟅
࠸࡞ࡽ࠿ࢃ1.6%

20.1%

ᕷࡢᨻ⟇࡜
⛉⏘ࠊ࡚ࡋ
་⒪ࢆ඘ᐇ

ࡁ࡭ࡍ
71.7%

་⒪࡜௓ㆤ
㐃ᦠࡢ
24.3%

↓ᅇ⟅
4.3%

௚ࡢࡑ
2.9%

㛗ᮇ἞⒪࡟
ᑐᛂࡓࡋ⒪
㣴ᆺ་⒪
29.4%

ゼၥデ⒪࡞
ᅾᏯ་ࡢ࡝
⒪ࡢ᥎㐍
24.9%

ࣜࣅࣁࣜ
ࣥࣙࢩ࣮ࢸ

඘ᐇࡢ
3.4%

ㄆ▱⑕࡟ᑐ
་⒪ⓗࡿࡍ
඘ᐇࡢ࢔ࢣ

10.7%
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◆これからの市立柏病院について 

【問 9】今後の市立柏病院の役割、必要なこと  

「急病・救急医療の充実」の占める割合が 50.6％と

最も高く、次いで「小児医療や小児の急病・救急医療

の充実」の 35.5％、「災害時に対応できる医療体制の

整備」の 26.3％となっている。 

 

1 ᛴ⑓䞉ᩆᛴ་⒪䛾඘ᐇ 412ே 50.6%
2 ᑠඣ་⒪䜔ᑠඣ䛾ᛴ⑓䞉ᩆᛴ་⒪䛾඘ᐇ 288ே 35.3%
3 ⏘⛉䞉⏘፬ே⛉䛾タ⨨ 199ே 24.4%
4 ⅏ᐖ᫬䛻ᑐᛂ䛷䛝䜛་⒪యไ䛾ᩚഛ 214ே 26.3%
5 㧗ᗘ䞉≉Ṧ䛺ᑓ㛛་⒪䛾඘ᐇ 199ே 24.4%
6 ᅾᏯ་⒪䛾඘ᐇ 123ே 15.1%
7 ⤊ᮎᮇ䛻䛒䜛ᝈ⪅䛾⦆࿴䜿䜰䛾඘ᐇ 78ே 9.6%
8 䝸䝝䝡䝸䝔䞊䝅䝵䞁ᶵ⬟䛾඘ᐇ 54ே 6.6%
9 ឤᰁ⑕་⒪䛾඘ᐇ 30ே 3.7%
10 デ⒪ᡤ䠄㛤ᴗ་䠅䛸䛾㐃ᦠᙉ໬ 130ே 16.0%
11 ௚䛾⑓㝔䛸䛾㐃ᦠᙉ໬ 163ே 20.0%
12 ಖ೺䞉⚟♴䞉௓ㆤ㒊㛛䛸䛾㐃ᦠ 122ே 15.0%
13 ೺デ䛺䛹䛾ண㜵་⒪䛾඘ᐇ 77ே 9.4%
14 ᝈ⪅䜰䝯䝙䝔䜱䛾ྥୖ 1ே 0.1%
15 ⌧≧䛾䜎䜎䛷䜘䛔 14ே 1.7%
16 䛭䛾௚ 41ே 5.0%

※๭ྜ䛿᭷ຠᅇ⟅⚊䠄815ே䠅䛻༨䜑䜛๭ྜ  
    
    㸧㸧㸧㸧ࡢࡶ࡞ࡢࡶ࡞ࡢࡶ࡞ࡢࡶ࡞ෆᐜෆᐜෆᐜෆᐜ㸦㸦㸦㸦୺୺୺୺ࡢࡢࡢࡢ௚௚௚௚ࠖࠖࠖࠖࡢࡑࡢࡑࡢࡑࡢࡑ16161616㸬㸬㸬㸬ࠕࠕࠕࠕ

࣭㏻㝔ᡭẁࡢ☜ಖࡢࢫࢭࢡ࢔ࠊᨵၿ㸦4ே㸧       ࣭⪁ே་⒪㒊㛛ࡢ࡚ࡋ࡜⊂❧ 

࣭⪥㰯⛉                      ࣭་ᖌ࣭┳ㆤᖌࡢ㧗ᗘࡢデ⒪ 

࣭ఇ᪥ኪ㛫ࡶᖖ᫬ཷデ࡛ࡿࡍ࡟࠺ࡼࡿࡁ㸦≉࡟ᑠඣ㸧  ࣭ᨺᑕ⬟㛵㐃 

࣭ண㜵᥋✀ᑓ㛛ࡢ་⒪ᶵ㛵࠸࠸࡜ࡿ࠶ࡀ        ࣭௒ᚋࡢᙺ๭ࠊࡋ࡞ࡣẸ㛫ࡁ࡭ࡿࡏ௵࡟ 

 ⬟௓ᶵ⤂ࡢ࡬ᥦ౪                   ࣭௚㝔ࡢࣥ࢜ࢽࣆ࢜ࢻࣥ࢝ࢭ࣭

࣭㧗㢠་⒪㈝ࡢ↓㥏ࡍࡃ࡞ࢆ㸦デ᩿⏬ീࢆ࣮ࣆࢥࡢᝈ⪅࡟Ώ࡝࡞ࡍ㸧 
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◆自由回答 

◇◇◇◇小児医療小児医療小児医療小児医療やややや小児小児小児小児のののの急病急病急病急病・・・・救急医療救急医療救急医療救急医療についてについてについてについて    
ᖺ௦ 20㹼29 ṓ 30㹼39 ṓ 40㹼49 ṓ 50㹼59 ṓ 60㹼64 ṓ 65㹼69 ṓ 70㹼74 ṓ 75㹼74 ṓ 80 ṓ௨ୖ ↓ᅇ⟅ ィ 

ᅇ⟅ᩘ 

(ᵓᡂ㸧 

5 

(4.3㸣) 

26 

(22.4㸣) 

32 

(27.6㸣) 

16 

(13.8㸣) 

8 

(6.9㸣) 

9 

(7.8㸣) 

10 

(8.6㸣) 

4 

(3.4㸣) 

3 

(2.6㸣) 

3 

(2.6㸣) 

116 

(100㸣) 

                                                                                                                        ※65 ṓ௨ୖ 22.4㸣 

 

  小児は夜間の急な発熱等が多く、かつ手当てが遅れると命に関わるリスクが大人よりも高いため、夜間・休日

の小児救急を充実させてほしいという意見が最も多い。また、子どもの急病時に休日当番や救急病院に電話して

も、小児科医が不在という理由で断れたという実体験や、受診することができても混雑しており、待ち時間が長

いため具合の悪い子どもにとって負担が大きいという意見も複数あり、小児救急医療体制の整備を望む声は多い。

その役割については、リスクや採算性から民間病院で対応できない分野であるなら、公立病院が担うべきと意見

が多い。 

その他、未来のある子どものため、市の発展のためにも、小児医療を充実させ、若い世代が安心して子育てで

きる医療環境を整えてほしいという意見も多くあった。 

上記以外には以下のような意見もあった。 

・ 安全・安心・子育てを市政で表すには、産婦人科・小児の充実が必要。子どもには未来があるので、是非実

現してほしい。 

・ 病院で全てを対応することは無理だと思うので、開業医と連携し、かかりつけ医制度の推進・定着を図って

もらいたい。民間病院との連携も大切。 

・ 日中受診し、夕方再度不調になった時に「別の病院を紹介する」と小児科担当医に言われたが、全く引き継

がれておらず、病院も紹介してもらえなかったことがある。せめて対応してくれる病院を紹介してほしかっ

た。 

・ 柏病院に小児科ができ大変助かっている。しかし、交通の便は良くないので、シャトルバスを設置するなど

「足」を確保し、「使われる」病院になってほしい。 

・ 現状、慈恵医大附属病院は飽和状態になりつつあることを考えれば、市立柏病院の拡張・充実は必須である。 

・ 急病や救急時に、病院に連れて行く、救急車を呼ぶべきか相談できる窓口がほしい。 

・ 急病時の電話（＃○○○○）はつながりにくく、市内で利用できる相談窓口がほしい。 

・ 救急を受け入れると言っていても、小児は千葉西しか常時診てくれない。こんな街には子育て世代は住みた

くないと思う。 

 

 

◇◇◇◇産前産前産前産前やややや産後産後産後産後におけるにおけるにおけるにおける医療医療医療医療についてについてについてについて    
ᖺ௦ 20㹼29 ṓ 30㹼39 ṓ 40㹼49 ṓ 50㹼59 ṓ 60㹼64 ṓ 65㹼69 ṓ 70㹼74 ṓ 75㹼74 ṓ 80 ṓ௨ୖ ↓ᅇ⟅ ィ 

ᅇ⟅ᩘ 

(ᵓᡂ㸧 

7 

(7.4㸣) 

18 

(19.1㸣) 

24  

(25.5㸣) 

18 

(19.1㸣) 

7  

(7.4㸣) 

5 

(5.3㸣) 

7 

(7.4㸣) 

3 

(3.2㸣) 

2 

(2.1㸣) 

3 

(43.2㸣) 

94 

(100㸣) 

                                                                                                                                                                                    ※65 ṓ௨ୖ 18.0㸣 

 

  分娩施設の充実を望む声がほとんであり、市立柏病院に産科を設置してほしいという意見も多い。市内の分娩

施設が少ないことにより、大変混雑しており、待ち時間が長く妊婦にとっては負担が大きいという意見も多い。

また、市内の分娩施設は柏市の一地区に集中しているため、通院にかかる時間も長く、市内にバランスよく立地

するように誘導してほしい、もっと近くに分娩施設があるいいという意見も複数あった。 

その他、以下のような意見もあった。 

・ 子どもを産んだ病院に、小児科がないところが多い。医療の連携がないように感じる。 

・ 高齢出産でも安心して出産できる体制整備を希望する。 
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・ 市立柏病院で（産婦人科を）重点的に行うなら、もっと明るく、廊下等も広げてほしい。母親を見舞う子ど

の事も考えると、今のままでは不適切である。 

・ 分娩は病気ではないので、特殊な状況以外は、助産師に分業すればいいと思う。出産する側の一つの選択肢

として必要だと思う。 

 

 

◇◇◇◇高齢者医療高齢者医療高齢者医療高齢者医療についてについてについてについて    
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28 
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(19.0㸣) 

15 
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6 

(3.8㸣) 

8 

(5.0㸣) 

160 

(100㸣) 

                                                                                                                                                                                    ※65 ṓ௨ୖ 37.3㸣 

    

  高齢化により、高齢者医療の充実を望む意見が多い。中でも訪問診療や在宅医療、予防医療の強化を求める意

見が多い。その他、認知症対策や長期療養型の医療を求める意見もあった。 

また、高齢者の通院手段の確保を求める意見も多く、送迎バスや巡回タクシー等の運行が望まれている。中に

は、市立柏病院に通院したくても、交通手段が悪く通院できない、不便であるという意見も複数あった。 

その他、以下のような意見もあった。 

・ 民間病院等と連携を図るべき。 

・ 相談体制を充実してほしい。 

・ ホスピス病棟があったらよいと思う。 

・ 医療費負担を抑えてほしい。 

・ 高齢になると複数の診療科にかかるようになるので、総合的に診てもらえる診療部門があると助かる。 

・ 高齢者医療のコスト、現状を説明し、市民が理解するように努めてほしい。 

 

◇◇◇◇そのそのそのその他他他他    
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                                                                                                                            ※65 ṓ௨ୖ 32.4㸣 

【市立柏病院に関する意見】 

 （複数意見）※概ね３人以上 

・ 予約をしていても待ち時間が長すぎるため、改善してほしい。 

・ 交通アクセスや立地が不便なため、通院できない（したくない）。 

・ 高齢者も通院できるよう送迎バスを運行してほしい。 

・ 民間病院とは違った公立病院としての役割を担ってほしい。 

・ 施設の老朽化が目立つので、移転も含めて建替えを希望する。建物（雰囲気）が暗い。清潔さを感じない。 

・ 市北部に立地しているため、認知度が低い。ＰＲ不足。 

 （その他） 

・ 正面玄関に救急車がとまり、かつ乗降スペースも狭いため、車イスの方の送迎がしにくい。 

・ 駐車場が狭い。 

・ すべての年代に対応できる予防医療を含めて、医療施設の充実（ソフト・ハード両面）を図ってほしい。 

・ 公立病院として広域ネットワークの拠点として近隣都県との連携を図ってほしい。（松戸市に近いので）松

戸市と連携を図ってほしい。 

・ 特定の地域だけをカバーしているため、市民が平等に利用できる医療機能に絞り、もっと充実をはかるべき。 

・ 市内に成人の急病、救急医療の対応が不十分である。市立柏病院はその役割を果たすべき。 
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・ 高齢者ばかりで、そうでない人は行きづらいと感じた。 

・ 総合診療科を設置してほしい。 

・ 産科、婦人科、皮膚科、耳鼻科があるといい。 

・ 松戸市民病院のように充実させてほしい。（小児救急など） 

・ 市立柏病院があることを知らなかった 

・ 市立柏病院は必要ない。必要性がわからない。（理由：利用者が特定地域に偏っており、公平性がないため。

市内には設備のよい病院が多数ある。など） 

 

【地域医療に対する意見】※対象が明確でないため、市立病院に対する意見が含まれる場合もある。 

・ 終末期について意思表示できる仕組みがあるといい。 

・ 柏市周辺の交通事情が良くないので、南部地域は松戸市の大きい病院にかかることが多々ある。 

・ 開業医の高齢化が気になる。（特に小児科医） 

・ 救急医療を充実させてほしい。 

・ 夜間や休日の診療を充実してほしい。 

・ 高齢者医療も大切だが、小児医療や産前・産後の医療に力を入れなければ、人口減少に歯止めがかからない。

そこに力を入れていくべき。 

 

・ 調査結果を広報で公表してほしい。 
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 ศᯒ⤖ᯝی

 今回の市民アンケート調査は、医療や市立病院についての意見を聞いており、回答者がその医療の受益を受ける

か否か、年齢や性別などの回答者の属性によってその意見が異なることが考えられるため、問 10～問 14 の回答者

の属性を中心にクロス分析を行った。 

 その結果、性別や居住地に関してはあまり大きな差はなく、回答者の年齢や同居家族によって意見が異なること

がわかった。但し、同居家族は回答者の現時点の状況による区分となっているため、中長期的な将来ニーズを探る

には、年齢による意見の相違を見ることが有益と考えられる。 

さらに、地域医療の底上げを目指すためには、問４の地域医療についてどう感じているかの設問も重要となる。 

問４と年齢（問 10）のクロス集計の結果から、若い世代ほど悪い環境と感じている傾向があったことから、今後

の地域医療及び市立病院に対するニーズを探るために、問５～９の設問について、問 4 と年齢（問 10）のトリプ

ルクロス分析を行った。   

  ※なお、分析結果をわかりやすく示すために、問４については、「大変よい環境にある」「おおむねよい環境にある」の合計を『良

い環境である』、「大変悪い環境である」「おおむね悪い環境である｣の合計を『悪い環境である』と示している。 

 

【【【【問問問問５５５５】】】】今後今後今後今後のののの地域医療地域医療地域医療地域医療にににに必要必要必要必要なことなことなことなこと（（（（問問問問 5555××××問問問問 10101010××××問問問問４４４４））））        

下図は、単純集計の結果を上から降順に示している。 

項目別に見ると、「診療所（開業医）と病院の連携」「産前や産後における医療」は全体的な回答者数がそれほど

多くないものの、“悪い環境である”と感じている方の占める割合が高くなっている。特に「産前や産後における医

療」については、“悪い環境である”と感じている“20～49 歳”の占める割合が高くなっている。 

また、「小児医療や小児の急病・救急医療」については、“悪い環境である”と感じている方の中でも“20～49

歳”の占める割合が高くなっている。 

なお、“良い環境”“悪い環境”に関わらず、「小児医療や小児の急病・救急医療」「産前や産後における医療」は

“20～49 歳”の占める割合が高く、「保健・福祉・介護部門との連携」「在宅医療」などの高齢者医療に関連する

項目は、“65 歳以上”の占める割合が高くなっており、年代別に見ると、本人もしくは身近な家族に関連する項目

のニーズが高いことが伺える。
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【【【【問問問問６６６６】】】】小児医療小児医療小児医療小児医療についてについてについてについて（（（（問問問問６６６６××××問問問問 10101010××××問問問問４４４４））））        

「市の政策として増やすべき」は、他の選択肢よりも“悪い環境である”の占める割合が高くなっており、年齢

構成を見ると、年齢が若くなるほど、その割合は高くなっている。 

一方、「現状のままでよい」を見ると、“悪い環境である”の占める割合は低くなっている。また、“良い環境”“悪

い環境”ともに“20～49 歳”の占める割合が高くなっているが、実数は合計で 23 人と少数である。「わからない」

と回答した方は、“65 歳以上”の占める割合が高くなっている。 

小児医療については、全体の約 7 割が「市の政策として増やすべき」と回答しており、年代による若干の差はあ

るものの、どの年代においても増やすべきと感じていることが伺える。 
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【【【【問問問問７７７７】】】】産科医療産科医療産科医療産科医療についてについてについてについて（（（（問問問問７７７７××××問問問問 10101010××××問問問問４４４４））））        

「市の政策として充実すべき」は、他の選択肢よりも“悪い環境である”の占める割合が高くなっており、年齢

構成を見ると、年齢が若くなるほど、その割合は高くなっている。 

一方、「現状のままでよい」を見ると、“悪い環境である”の占める割合は低くなっている。また、“良い環境”“悪

い環境”ともに“20～49 歳”の占める割合が高くなっているが、実数は合計で 25 人と少数である。「わからない」

と回答した方は、“65 歳以上”の占める割合が高くなっている。 

産科医療についても、前述の小児医療と同様の傾向であり、全体の約 7 割が「市の政策として充実すべき」と回

答しており、年代による若干の差はあるものの、どの年代においても充実すべきと感じていることが伺える。 
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【【【【問問問問８８８８】】】】高齢者医療高齢者医療高齢者医療高齢者医療についてについてについてについて（（（（問問問問８８８８××××問問問問 10101010××××問問問問４４４４））））        

下図は、単純集計の結果を上から降順に示している。 

項目別に見ると、「訪問診療などの在宅医療の推進」は実数としては２番目に多い項目であるが、“良いと環境で

ある”の占める割合が高くなっている。特に、“良い環境である”の“20～49 歳”の占める割合が高い。 

全体としての回答者数が最も多い「長期医療に対応した療養型医療」は、“良い環境である”は年齢が上がるほど

占める割合高くなっている一方で、“悪い環境である”は年齢が上がるほど占める割合が低くなっている。 

国等が目指している在宅医療の推進や医療と介護の連携などは、若い世代の意見と比較的合致している（浸透し

ている）一方で、当事者である高齢者のニーズは療養型医療にあることが伺える。 

 長期療養型医療を望む声と，在宅医療を望む声が，ほぼ拮抗していることに，現在の高齢者医療福祉政策の難し

さを示す結果となっている。 
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【【【【問問問問９９９９】】】】今後今後今後今後のののの市立柏病院市立柏病院市立柏病院市立柏病院のののの役割役割役割役割、、、、必要必要必要必要なことなことなことなこと（（（（問問問問９９９９××××問問問問 10101010××××問問問問４４４４））））        

下図は、単純集計の結果を上から降順に示している。 

項目別に見ると、「小児医療や小児の急病・救急医療」「高度・特殊な専門医療の充実」「診療所（開業医）との連

携強化」は“悪い環境である”の占める割合が若干ではあるが高くなっている。 

「その他」等を除いて“良い環境”“悪い環境”の構成比は、若干の差はあるもの、傾向が大きく異なっている項

目は見られない。さらに年代別に見た場合、「診療所（開業医）との連携強化」は、“良い環境である”では年齢が

上がるほど占める割合が高くなっている一方で、“悪い環境である”では“20～49 歳”の占める割合が高くなって

いる。 

なお、問５（今後の地域医療に必要なこと）と同様に、“良い環境”“悪い環境”に関わらず、「小児医療や小児の

急病・救急医療の充実」「産科・産婦人科の設置」は“20～49 歳”の占める割合が高く、「在宅医療の充実」「終末

期にある患者の緩和ケアの充実」などの高齢者医療に関連する項目は、“65 歳以上”の占める割合が高くなってお

り、本人もしくは身近な家族に関連する項目のニーズが高いことが伺える。 

「急病・救急医療の充実」「災害時に対応できる医療体制の充実」「高度・特殊な専門医療の充実」などは、年代

別の構成比がおおむね同じになっている。 
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